

# 吉林延边高质量推动振兴发展

本报记者 朱思雄 祝大伟 刘以晴

## 奋斗者正青春

## 『希望在下一个赛场遇见更好的自己』

本报记者 李洋

时间回到今年2月15日，首钢滑雪大跳台，中国小将苏翊鸣站上起跳台，加速冲刺，腾跃翻转，稳稳落地。在完成两跳完美的转体1800度动作后，他提前一轮锁定北京冬奥会单板滑雪男子大跳台冠军，这也是中国单板滑雪项目的冬奥会历史首金。

在此前进行的单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛中，苏翊鸣已经收获了一枚宝贵的银牌。到了大跳台比赛中，当时将满18岁的苏翊鸣是所有选手中最年轻的，拼劲十足的他，凭借沉稳出色的表现，让五星红旗高高飘扬在赛场，为中国冰雪掀开了崭新一页。

2月24日，习近平总书记在给苏翊鸣的回信中指出：“新时代是追梦者的时代，也是广大青少年成就梦想的时代。希望你们心系祖国，志存高远，脚踏实地，在奋斗中创造精彩人生，为祖国和人民贡献青春和力量。”习近平总书记的殷殷嘱托，令苏翊鸣心潮澎湃，从运动赛场到人生舞台，正当为国争光，矢志奋斗，谱写新时代的青春之歌。

### “只要坚持不懈，总有梦想成真的一天”

如果说出众的运动天赋帮助苏翊鸣推开了冰雪世界的大门，那么对滑雪的热爱以及付出的努力则是他成功的秘诀。过去几年，苏翊鸣几乎把所有时间都投入训练中，甚至一周滑坏了4块雪板。冬天去雪场训练，夏天就跳模拟气垫。“不知道经历多少次失败才能解锁一个新动作。”苏翊鸣说。

为什么能一路坚持下来？苏翊鸣的答案很简单：“热爱”。“单板滑雪让我感受到了快乐，我相信努力永远不会骗人，只要坚持不懈，总有梦想成真的一天。”

苏翊鸣对首钢滑雪大跳台并不陌生。2019年，在这里迎来了自己的首次国际雪联单板滑雪大跳台世界杯。苏翊鸣说：“当时我就在想，3年后的北京冬奥会上，自己能不能站在这里？到什么时候会做什么动作？”

北京冬奥会上，再次站上熟悉的起跳台，苏翊鸣满怀信心：“信心来自祖国、教练和父母的培养、支持，也来自日复一日的努力拼搏。”

### “我会针对自己的短板加强训练，继续向世界展示中国青年的风采”

单板滑雪大跳台比赛中，每名选手需要完成3次跳跃，取其中最好的两次成绩决定排名。苏翊鸣在决赛中的前两跳表现惊艳，最后一跳时，他轻快地跃向空中，用一个简单的动作滑出一道漂亮的弧线。

“我想用自己喜欢的方式完成滑行，享受人生中最美好的时刻。”苏翊鸣赛后说。

个性十足，热情酷炫，这是单板滑雪运动的魅力所在，也是以苏翊鸣为代表的中国青年运动员留给世界的深刻印象。第一次站上冬奥舞台，面对高手如云的场面，苏翊鸣以敢拼敢闯的劲头为“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言写下生动注脚。

在北京冬奥会夺得一金一银后，面对如潮水般涌来的关注和称赞，苏翊鸣表现出超出年龄的谦逊和从容，“所有单板滑雪手都在挑战更高难度动作，我会针对自己的短板加强训练，继续向世界展示中国青年的风采。”

### “无论是滑雪运动还是学业，未来我将一如既往地付出全部努力”

2015年，北京携手张家口获得2022年北京冬奥会举办权，从那时起，苏翊鸣就定下了代表中国队参赛的目标。“既然有这样一个千载难逢的机会，那就必须好好把握住，这对我的人生也有很大的意义。”苏翊鸣说。

苏翊鸣一步一个脚印，逐渐把梦想变成现实——14岁入选国家集训队，2021年初挑战外转1800度动作成功，2021年10月解锁世界上首个内转1980度超高难度动作……他把个人奋斗融入时代发展大潮，终于在北京冬奥会上迎来了自己的高光时刻。

身披国旗站上冬奥会最高领奖台时，苏翊鸣的眼眶湿润了，“国歌奏起的一瞬间，自豪感油然而生。我很幸运出生在一个伟大的国家，成长在一个最好的时代，通过努力实现了自己的梦想。”

展望未来的人生道路，苏翊鸣表示还有很多目标。“希望自己能够赢得单板滑雪职业生涯里的大满贯，未来要让国歌在更多比赛中奏响。”苏翊鸣说，“我喜欢不断挑战、尝试新鲜事物，无论是滑雪运动还是学业，未来我将一如既往地付出全部努力，希望在下一个赛场遇见更好的自己。”

朝气蓬勃的青春风采，映射出开放自信、生机勃勃的时代光芒。未来，期待越来越多的孩子能像苏翊鸣一样，在体育运动中健康成长、全面发展，写下精彩的人生故事。

作为长吉图开发开放先导区的“窗口”，延边做好沿边文章，着力打造发展的“蓝色引擎”。

在琿春铁路口岸，8月10日，一列中欧班列“长琿欧”搭载了53标箱汽车零部件、LED灯等货物，列车鸣笛启程，驶向欧洲。

“现在我们只需20—30分钟，就可办理完成一整列‘长琿欧’班列的相关检查手续，无论列车多晚到达口岸，我们都‘即到即放’，保障班列‘加速度’。”琿春出入境边防检查站执勤一队副队长修忠说。

琿春互市贸易进口商品落地加工产业园项目A区建设正酣，预计今年10月底交付使用。目前，已有海产品加工、农产品加工等符合落地加工政策的8家企业计划入驻。在和龙市、图们市，边境经济合作区也相继成立。

2022年1—7月，延边外贸进出口完成136亿元，同比增长72.9%。5年多来，延边进出口商品达到15类160多种，外贸进出口总额完成703亿元。

“共同繁荣发展是延边70年民族团结进步的根本体现，如今的延边正高质量推动振兴发展。”延边州委相关负责人表示。

耳，边将取下的菌袋都收集起来。

汪清县，1995年被国家命名为木耳之乡，目前，全县3万余人从事木耳相关产业，占有劳动能力农业人口的2/3。

今年是张守礼种植木耳的第十八年，他见证着“村里多起来的新鲜事”，废弃菌袋集中处理地、灌溉井、电商直播……小木耳正走上绿色、规模化的产业之路。

产业强州、生态立州。目前，延边正着力培育食品和农产品深加工、避暑休闲冰雪旅游、医药和康养3个千亿级大产业，壮大装备制造、数字经济等若干个百亿级规模产业，构建多点支撑、多业并举、多元发展的产业新格局。

### 开放再上新台阶

近年来，延边琿春市陆上边境口岸型国家物流枢纽建设加速推进，内外贸航运航线形成多线并行格局。

今年上半年，琿春市各口岸过货量达196.6万吨，同比增长8.8%，实现外贸进出口总额65.3亿元、同比增长41.8%。

### 产业释放新动力

依托原有资源、用好自然优势，吉林敖东药业集团股份有限公司成立人参、五味子等中药材基地，建立工业园，拥有药品生产批准文号近600个。截至2021年，吉林敖东累计实现营业收入352亿元，上缴税金超70亿元。

吉林敖东的发展，是延边全面融入吉林省医药健康产业走廊建设的缩影。

如今，延边创新能力不断增强，医药行业拥有国家级企业技术中心1个，省级企业技术中心10个，3个博士后科研工作站和省级创新基地，15家企业被认定为国家高新技术企业。

今年上半年，延边规上医药工业实现总产值71亿元，成为拉动全州经济总量攀升的重要引擎。

地上，一排排圆木桩整齐排列，每根上面都罩着一个透明袋子，俯身细看，木桩上一朵朵黑木耳“开”得正好。“这木桩子每年能给咱家创收10万多元呢。”延边汪清县天岭桥镇天岭桥村村民张守礼边采摘木

## 首届大国工匠论坛在湘举行

本报北京9月2日电（记者王云娜）首届大国工匠论坛2日在湖南长沙拉开帷幕。论坛深入学习贯彻习近平总书记致首届大国工匠创新交流大会贺信精神，以“匠心逐梦·强国有我”为主题，为大国工匠和工匠人才展现风采、分享经验、切磋技艺、提升素质搭建平台。全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明向论坛书面致辞。

王东明指出，要认真学习贯彻习近平总书记关于培养大国工匠和工匠人才的重要讲话、重要指示

## 第十三届中国艺术节全国优秀美术、书法篆刻、摄影作品展览开幕

本报北京9月2日电（记者郑海鸥）9月2日，第十三届中国艺术节全国优秀美术作品展览、全国优秀书法篆刻作品展览、全国优秀摄影作品展览开幕式在京举行。中宣部分管日常工作的副部长李书磊出席并宣布展览开幕。

文化和旅游部党组书记、部长

胡和平指出，近年来，广大美术工作者坚持以人民为中心，为时代画像、为时代书写，推出一批优秀美术、书法篆刻、摄影艺术作品。本次展览汇集这些优秀作品，创新性采用三地联动、线上线下相结合的方式，在京津冀同步展出。

本次展览由文化和旅游部、北



8月27日晚，山东省日照体育公园灯火通明，吸引了众多体育爱好者在此锻炼。近年来，日照市举办了山东省第二十五届运动会、日照国际马拉松、中国体操节、中国围棋大会、全国网球团体锦标赛等200多项省级及以上体育赛事，构建了“发展三大球、做大水文章、打好户外牌、唱响特色戏”的赛事格局；全市人均体育场地面积4.78平方米，居全国地级市前列，被推荐为全国全民运动健身模范市。

史文哲 朱元理摄影报道

长白山下果树成行，海兰江畔稻花飘香。9月，秋意渐浓，吉林省延边朝鲜族自治州在一派丰收景象中迎来建州70年。

2021年，延边朝鲜族自治州GDP达到801.2亿元，改革开放以来年均增长7.4%。70年来，延边各族人民勠力同心，高质量推动振兴发展，绘就了一幅产业兴、日子富、外贸旺的壮美画卷。

### 村民走上致富路

“前两天刚接到一笔两万块钱的订单，今年看来又是个丰收年呀。”眼下，在延边和龙市光东村，田间水稻正在灌浆，一批批客户订单却早早发来，63岁的种粮大户林钟奎一脸喜悦。

过去，由于技术差、品种杂、没品牌，林钟奎靠卖稻子挣钱，“卖水稻一斤最多1块钱，如今加工成大米最好能卖到一斤10多块。”

近几年，在村里支持下，当地村民流转土地、引进新技术、种植新品种、做好深加工，光东大米名气越来越大，林钟奎种粮收入也越来越高，越干越起劲。

## 第五届“一带一路”中医药发展论坛开幕

新华社北京9月2日电 全国人大常委会副委员长陈竺2日上午在第五届“一带一路”中医药发展论坛开幕式上发表视频致辞。

陈竺表示，中医药是丝绸之路沿线国家交流合作的重要内容。近年来，随着健康观念和医学模式的转变，中医药交流合作已成为共建“一带一路”高质量发展的新亮点，潜力巨大。我们愿密切与各国的交流合作，切实做好中医药传承

## 全国司法行政系统先进模范表彰大会举行

本报北京9月2日电（记者魏哲哲）2日，全国司法行政系统先进模范表彰大会在京举行。全国司法行政系统297个先进集体、347名先进工作者和146名劳动模范受到表彰。

党的十八大以来，全国司法行政系统在以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央坚强领导下，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，紧紧围绕党和国家工作大局，强化使命担当、忠

## “电视中国剧场”论坛举办

本报北京9月2日电（记者刘阳）由国家广播电视总局国际合作司主办的“电视中国剧场”论坛2日在北京举办。这是“电视中国剧场”论坛首次亮相中国国际服务贸易交易会。国家广播电视总局副局长乐玉成出席论坛并致辞。

乐玉成在致辞中表示，10年来，“电视中国剧场”践行“联接中外，沟通世界”职责使命，出口渠道不断拓展，传播模式日益多元，通过聚焦“一带一路”、人类命运共同体等主题主线，播出《习近平治国

精华、守正创新工作，更好发挥中医药在防治新冠肺炎疫情中的作用，积极营造有利于中医药发展的良好环境，持续推动中医药走向世界，携手共建人类卫生健康共同体。

本届论坛由中国国际贸易促进委员会、国家中医药管理局、中国人民对外友好协会和北京市人民政府共同主办，国家药品监督管理局支持举办，主题是“持续深化共建‘一带一路’中医药合作”。

诚履职尽责，奋力开创全面依法治国和司法行政工作新局面，涌现了一大批先进典型，为推进平安中国、法治中国建设作出了积极贡献。

司法部党组书记、部长唐一军强调，广大司法行政干警和法律服务工作者要坚持政治统领，强化理论武装，统筹“两个大局”，胸怀“国之大者”，牢记初心使命，勇于担当作为，奋力推进新时代全面依法治国和司法行政工作高质量发展，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

方略》《山海情》等近百部精品佳作，扩大了认同中国之治、参与中国发展的“朋友圈”。

“电视中国剧场”是由广电总局策划推出的影视内容产品走出去品牌项目，鼓励中外媒体开展合作，推动中国优秀译配节目在海外电视台及新媒体平台实现常态化播出。目前在俄罗斯、白俄罗斯、尼泊尔、柬埔寨、老挝、越南、蒙古国、印度尼西亚、捷克、埃及、南非、阿联酋、塞尔维亚等38个国家开办62个“电视中国剧场”。

- （上接第五版）梁亮胜 梁美芬（女） 梁炳坤 梁冠华 梁振华 梁振英 梁颂恩（女） 梁淑仪（女） 梁腾丰 梁满林 梁嘉丽（女） 梁嘉杰 梁嘉彦 梁嘉铭（女） 梁熙 梁毓伟 梁德华 梁麟 屠海鸣 彭长伟 彭华根 彭兆基 彭祥喜 彭楚夫 彭韵僖（女） 彭耀佳 葛兆源 葛佩佩（女） 董吴玲玲（女） 董建华 董清世 蒋东强 蒋超伟 蒋瑞福（女） 韩阳光 程岸丽（女） 程利元（女） 程燕（女） 傅军 傅剑 傅汉松 舒心 释宏明 释妙慈（女） 释果德（女） 释衍空 释悟藏（女） 释宽运 释提轮 释道平 鲁志新 曾凤珠（女） 曾伟雄 曾庆祥 曾灯发 曾安业 曾志文（女） 曾志伟 曾国家 曾国强 曾超庆 曾智明 曾毓群 曾德成 曾耀棠 湛家雄 温子杰 温来喜 温启明 温幸平 温和达 温和辉 温悦球 游伟光 谢小玲（女） 谢永恒 谢伟俊 谢伟铨 谢作伟 谢宏儒 谢青（女） 谢宇达 谢承润 谢战 谢俊明 谢佩怡（女） 谢晓虹（女） 谢爱红（女） 谢涌海 谢景华 靳丽娟（女） 蓝建平 蒙建强 蒙美玲（女） 谭嗣蒙 谭锦球 谭肇卓 谭耀宗 谭美卿（女） 熊力硕 熊汉生 缪汉娟（女） 雷添良 简兆祺 简志豪 简松年 简铭东 简植航 简慧敏（女） 詹剑仑 詹胜 詹美清（女） 詹洪良 蔡永忠 蔡加赞 蔡志婷（女） 蔡宏兴 蔡宗建 蔡宗富 蔡建四 蔡荣星 蔡思聪 蔡俊杰 蔡冠深 蔡素玉（女） 蔡敏 蔡德昇 蔡德理 蔡毅 管胡金爱（女） 管浩鸣 廖于勤 廖长江 廖长城 廖凤香（女） 廖圣鹏 廖伊曼（女） 廖宇轩 廖宜建 廖凌康 谭光舜 谭志源 谭志聪 谭国荣 谭麟麟 谭岳衡 谭金莲（女） 谭雪欣（女） 谭惠珠（女） 谭嗣蒙 谭锦球 谭肇卓 谭耀宗 谭美卿（女） 熊力硕 熊汉生 缪汉娟（女） 雷添良 简兆祺 简志豪 简松年 简铭东 简植航 黎栋国 黎胜仔 黎惠莲（女） 黎德全 滕锦光 颜汶羽 颜金炜 颜宝铃（女） 颜培增 潘乐陶 潘庆基 潘志成 潘苏通 潘国山 潘国华 潘佩璆 潘荣辉 潘家穰 潘淑娟（女） 潘耀明 薛光林 薛博然 霍伟栋 霍启山 霍启刚 霍俊文 霍健明 霍震寰 戴志强 戴希立 戴德丰 魏明德

- 注：  
 王国强<sup>①</sup>——全国政协文史和学习委员会副主任，香港金城营造集团主席兼行政总裁  
 王国强<sup>②</sup>——香港政府人员协会地区主任  
 李家祥<sup>①</sup>——香港佛教联合会常务董事、法律顾问  
 李家祥<sup>②</sup>——全国政协委员，信永中和（香港）会计师事务所有限公司荣誉主席  
 杨国强<sup>①</sup>——全国政协委员，碧桂园控股有限公司董事局主席兼执行董事  
 杨国强<sup>②</sup>——金鹰（福建）有限公司董事长兼总经理  
 张志刚<sup>①</sup>——全国政协委员，香港“一国两制”研究中心总裁  
 张志刚<sup>②</sup>——澄信工程顾问有限公司董事  
 陈弘毅<sup>①</sup>——山浩咨询专项服务有限公司创办人  
 陈弘毅<sup>②</sup>——全国人大常委会香港基本法委员会委员，香港大学法律学院教授  
 陈锦荣<sup>①</sup>——香港立信德豪会计师事务所有限公司董事总经理  
 陈锦荣<sup>②</sup>——电子世界电业工程公司董事  
 林峰<sup>①</sup>——香港城市大学法学院副院长  
 林峰<sup>②</sup>——观塘四顺分区会副主席兼防火会主席、林峰律师行首席合伙人
- （新华社北京9月2日电）